
202４年度 秋学期/授業評価アンケート結果報告

本学教育の実態を把握し、教育の質の向上に必要な方策や、整備が
必要な教育環境等を検討するための基礎資料（情報）を得るため、
継続的（春・秋学期 各1回）に授業評価アンケートを実施している。

⇒さらなる質の高い教育を
目指し、全学的・組織的な
FD活動に取り組む

授業評価プロセス
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全学

学科名

経済 商学
健康

スポーツ
経営

芸創プロ
デュース

グローバル
ビジネス1. 学生の授業への理解

①※1 授業外学習 【予習・復習・課題】にあてた時間は、1週間に何時間くらいでしたか？ 2.1 2.0 2.1 1.7 2.3 1.7 2.3

② 意    欲 この授業に意欲的・積極的に取り組みましたか？ 3.３ 3.3 3.3 3.2 3.4 3.3 3.6

③ 興    味 授業の内容に興味は持てましたか？ 3.4 3.3 3.3 3.2 3.5 3.3 3.7

④ 理    解 授業の内容は理解できましたか？ 3.4 3.3 3.3 3.2 3.4 3.3 3.7

⑤ 成長実感 この授業で、新しい知識や教養を得ることはできましたか？ 3.4 3.3 3.3 3.3 3.5 3.4 3.7

⑥ 授業満足 総合的に判断して、あなたはこの授業に満足しましたか？ 3.4 3.3 3.4 3.2 3.5 3.5 3.8

全学

学科名

経済 商学
健康

スポーツ
経営

芸創プロ
デュース

グローバル
ビジネス2. 教員の授業の進め方

① シラバス シラバス（授業計画）に沿って授業が行われましたか？ 3.5 3.4 3.4 3.3 3.5 3.5 3.8

② 説   明 教員の話し方や説明は分かりやすかったですか？ 3.5 3.4 3.4 3.3 3.5 3.5 3.8

③ 教   材 学習コンテンツ（テキスト、資料など）は、見やすかったですか？ 3.４ 3.4 3.4 3.3 3.5 3.5 3.7

④ 工   夫 授業の補助教材（パワーポイント資料など）は工夫されていましたか？ 3.４ 3.4 3.4 3.3 3.5 3.5 3.7

⑤ 時    間 時間配分や授業のスピードなど、授業の進め方は適切でしたか？ 3.４ 3.4 3.4 3.3 3.5 3.5 3.8

⑥ 質問対応 質問や相談に適切に対応してくれましたか？ 3.４ 3.4 3.4 3.3 3.5 3.5 3.7

⑦ 環   境 授業に集中しやすい雰囲気づくりをしていましたか？ 3.４ 3.4 3.4 3.3 3.5 3.5 3.7

⑧ 熱   意 熱意や意欲をもって授業に取り組んでくれたと思いますか？ 3.5 3.5 3.4 3.3 3.5 3.6 3.8

設  問

設  問

※1 「①－1 授業外学習（予習・復習・課題にあてた時間）」 は、次の項目を集計しています。 4． 3時間以上 3． 2～3時間未満 2． 1～2時間未満 1． 1時間未満

※2 回答形式＜４件法＞： 「４」 とてもそう思う   「3」 まあそう思う   「2」 あまりそう思わない   「1」 全くそう思わない

202４年度＜秋学期＞ 
授業評価アンケート結果（総合）

集計授業における総履修者数（累計）  33,983人

アンケート回答者数（累計）      13,428人

アンケート回答率       39.5％
※授業評価アンケート実施期間：202４年１２月2日～202５年１月１０日
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授業評価アンケート＜回答率＞の推移
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1. 学生の授業への理解
全学
（平均）

学科名

経済 商学
健康
スポ

経営 芸創
グロー
バル

①
授業外
学習

【予習・復習・課題】 にあてた時間は、
1週間に何時間くらいでしたか？ 2.1 2.0 2.1 1.7 2.3 1.7 2.3

② 意欲
この授業に意欲的に取り組みました
か？ 3.3 3.3 3.3 3.2 3.4 3.3 3.6

③ 興味 授業の内容に興味は持てましたか？ 3.4 3.3 3.3 3.2 3.5 3.3 3.7

④ 理解 授業の内容は理解できましたか？ 3.4 3.3 3.3 3.2 3.4 3.3 3.7

⑤
成長
実感

この授業で、新しい知識や教養を
得ることはできましたか？ 3.4 3.3 3.3 3.3 3.5 3.4 3.7

⑥
授業
満足

総合的に判断して、あなたはこの
授業に満足しましたか？ 3.4 3.3 3.4 3.2 3.5 3.5 3.8

※1 ① 授業外学習（予習・復習・課題にあてた時間）」 は、次の項目を集計
  4． 3時間以上 3． 2～3時間未満 2． 1～2時間未満 1． 1時間未満

※2 回答形式＜４件法＞： 「４」 とてもそう思う  「3」 まあそう思う  「2」 あまりそう思わない  「1」 全くそう思わない

2024年度＜秋学期＞ 授業評価アンケート結果（設問別）

※授業評価アンケート実施期間：202４年12月２日～２０２5年1月10日

集計授業における総履修者数（累計）  33,983人

アンケート回答者数（累計）      13,428人

アンケート回答率         39.5％

全学（平均）に対して
マイナス
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2. 教員の授業の進め方 全学
（平均）

学科名

経済 商学
健康
スポ

経営 芸創
グロー
バル

① シラバス
シラバス（授業計画）に沿って授業が
行われましたか？

3.5 3.4 3.4 3.3 3.5 3.5 3.8

② 説 明
教員の話し方や説明は分かりやす
かったですか？

3.5 3.4 3.4 3.3 3.5 3.5 3.8

③ 教 材
学習コンテンツ（テキスト、資料など）
は、見やすかったですか？

3.4 3.4 3.4 3.3 3.5 3.5 3.7

④ 工 夫
この授業の補助教材（パワーポイント
資料など）は工夫されていましたか？

3.4 3.4 3.4 3.3 3.5 3.5 3.7

⑤ 時 間
時間配分や授業のスピードなど、
授業の進め方は適切でしたか？

3.4 3.4 3.4 3.3 3.5 3.5 3.8

⑥
質問
対応

質問や相談に適切に対応してくれ
ましたか？

3.4 3.4 3.4 3.3 3.5 3.5 3.7

⑦ 環 境
授業に集中しやすい雰囲気づくりを
していましたか？

3.4 3.4 3.4 3.3 3.5 3.5 3.7

⑧ 熱 意
教員は、熱意や意欲をもって授業に
取り組んでくれたと思いますか？

3.5 3.5 3.4 3.3 3.5 3.6 3.8

2024年度＜秋学期＞ 授業評価アンケート結果（設問別）

全学（平均）に対して
マイナス

各項目において
一番高い評価値
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１．学生の授業への理解＜2021年（春・秋）～2024年（春・秋）＞

① 意欲

 この授業に意欲的に
 取り組んだか？

② 興味

 授業の内容に興味は
 持てたか？

③ 理解

 授業の内容は理解
 できたか？

21年（春）
21年（秋）

3.0 3.1    3.2 3.3   3.4   3.5 3.6

22年（春）
21年（秋）

23年（春）
21年（秋）

24年(春）
（秋）

3.0 3.1    3.2 3.3   3.4   3.5 3.6

3.0 3.1    3.2 3.3   3.4   3.5 3.6

21年（春）
21年（秋）

22年（春）
21年（秋）

23年（春）
21年（秋）

24年(春）
（秋）

21年（春）
21年（秋）

22年（春）
21年（秋）

23年（春）
21年（秋）

24年(春）
（秋）
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3.0 3.1    3.2 3.3   3.4   3.5 3.6

3.0 3.1    3.2 3.3   3.4   3.5 3.6

④ 成長実績

 新しい知識や教養を
 得ることは出来たか？

⑤ 授業満足

 総合的に判断して、
この授業に満足したか？

１．学生の授業への理解＜2021年（春・秋）～2024年（春・秋）＞

21年（春）
21年（秋）

22年（春）
21年（秋）

23年（春）
21年（秋）

24年(春）
（秋）

21年（春）
21年（秋）

22年（春）
21年（秋）

23年（春）
21年（秋）

24年(春）
（秋）
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２．教員の授業の進め方＜2021年（春・秋）～2024年（春・秋）＞

3.0 3.1    3.2 3.3   3.4   3.5 3.6

3.0 3.1    3.2 3.3   3.4   3.5 3.6

3.0 3.1    3.2 3.3   3.4   3.5 3.6

① シラバス

シラバスに沿って授業
が行われたか？

② 説明

教員の話し方や説明は
分かりやすかったか？

③ 教材

学習コンテンツ
（テキスト、資料など）
 は見やすかったか？

21年（春）
21年（秋）

22年（春）
21年（秋）

23年（春）
21年（秋）

24年(春）
（秋）

21年（春）
21年（秋）

22年（春）
21年（秋）

23年（春）
21年（秋）

24年(春）
（秋）

21年（春）
21年（秋）

22年（春）
21年（秋）

23年（春）
21年（秋）

24年(春）
（秋）
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3.0 3.1    3.2 3.3   3.4   3.5 3.6

3.0 3.1    3.2 3.3   3.4   3.5 3.6

3.0 3.1    3.2 3.3   3.4   3.5 3.6

④ 工夫

この授業の補助教材
 ・資料などは 工夫が
 なされていたか？

⑤ 時間

 時間配分や授業の
 スピードなど 授業の
 進め方は適切か？

⑥ 質問対応

 質問や相談に適切に
 対応していたか？

２．教員の授業の進め方＜2021年（春・秋）～2024年（春・秋）＞

21年（春）
21年（秋）

22年（春）
21年（秋）

23年（春）
21年（秋）

24年(春）
（秋）

21年（春）
21年（秋）

22年（春）
21年（秋）

23年（春）
21年（秋）

24年(春）
（秋）

21年（春）
21年（秋）

22年（春）
21年（秋）

23年（春）
21年（秋）

24年(春）
（秋）

９



3.0 3.1    3.2 3.3   3.4   3.5 3.6

3.0 3.1    3.2 3.3   3.4   3.5 3.6

⑦ 環境

 授業に集中しやすい
 雰囲気づくりをして
 いたか？

⑧ 熱量

 教員は、熱意や意欲
をもって授業に取り
組んでいたと思うか？

２．教員の授業の進め方＜2021年（春・秋）～2024年（春・秋）＞

21年（春）
21年（秋）

22年（春）
21年（秋）

23年（春）
21年（秋）

24年(春）
（秋）

21年（春）
21年（秋）

22年（春）
21年（秋）

23年（春）
21年（秋）

24年(春）
（秋）
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